KUMELER - 2
( KUMELERIN BIRLESIM VE KESISiMi -

EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN -

iKi KUMENIN FARK iSLEMi )

iKi KUMENIN BIiRLESIMi

iKi KUMENIN KESISIMi

A ve B gibi iki kimeden, A'ya veya B'ye
ait olan elemanlardan olusan yeni
kimeye A ile B' nin birlesimi denir ve
AUB ile gosterilir. Bu gosterim “A
birlesim B” diye okunur. Yani

AUB = { x : x € A veya x € B } dir.
A A

Ornek...1:

A={2,5,6,9} ve B={3,5,7,9} ise
AUB kimesini liste bigciminde yaziniz.

AUB={2,35,¢ %9}

Ornek...2 :
A={a, {a}, b, c, {b, d}, d},
B ={{a}, {c,d}, c,d, x,A}
kimeleri icin s(AUB) kactir?

AYB-= -{015‘03 LC{bfl}z I{C’A}/ J
s (Avé)=9 o

Ornek:8':
A={x:=-2 < x < 3,xeZ}
B={x|-4 <x < 2,xeZ}

kimeleri icin AUB kimesini yaziniz.
Az{-2-4p,L,3
B ™y {“3 —2 —1- D)‘,Z}

A vg={-3-2,-L,04 2%

Ornek.. 4

A={x|-2 < x<3,x € R}
ZB—{XI—4< 2,xe__R 3&3(

X
kimeleri icin AU

Aug< fx ~4<x<3, xeiR}
C— 13) Aqsle 0(‘0’(9(
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A ve B gibi iki kimeden, A'ya ve ayni
zamanda B' ye de ait olan elemenlardan
olusan kimeye A ile B’ nin kesisimi (ara
kesiti) denir ve AnB-.ile gosterilir. Bu
gosterim “ A kesisim B “ diye okunur.
Yani

AnB ={x:xeA ve x B} dir.
Semada tarall olan bdlgeler kesisim
(arakesit) kiimeleridir.

SRy

ANB=A

b/

ANB=4g
Kesisimi bos olan
Kiumelere AYRIK

Kiime denir.

Ornek...5:
A={-2,0,1, 2,3},
B={x:0 < x<5,xez}= 0,42-3(/3
C={x:3<x <7,x€Z}= 9,5-6"}‘2}
kimeleri icin AnB, AnC, BnC B’n
kimelerini bulunuz.

AnB:*fO]‘,le}

Anc =

Bac=§4}

AnBnC = f }
Ornek...6 :

A={x:-2<x<5 xeR}

B={x:x>3,xe R} kumelerii¢cin AnB
kiimesini bulunuz

&g’;‘:ﬁp@i’—_’k

AB=(35)
Ornek...7
A:{X'—4 < xX<6 xeR}:C‘é,é}
B={x:|x|<7,XeR} —s = _w?)
C={x:-83<x <5, xeR}l= (=2
oIdugunagore (AnB)U(AnC) Urﬁ ini
.~___,—

yaziniz.

N\

ANB - A= Eﬁ,b)
Anc = C= (—3,5_]
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KUMELER - 2

( KUMELERIN BIRLESIM VE KESISiMi - EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN - iKi KUMENIN FARK iSLEMi )

BIRLESIM VE KESISIMIN OZELIKLERI

1) AUZ = A 2) An@=0

3) Tek kuvvet 6zeligi 4) Degisme 6zeligi
AUA=A AUB=BUA
ANA=A ANB=BNA

5) Birlesme 0zeligi
AU(BUC)=(AUB)UC AN(BNC)=(AnB)nC

6) Dagilma 6zeligi
AU(BNC)=(AUB)N(AUC)
AN(BUC)=(ANB)U(ANC)

7) s(AUB) = s(A)+s(B)-s(AnB)

8) s(AUBUC)=s(A)+s(B)+s(C)-s(AnB)—
S(AnC)-s(BnC)+s(AnBnC)

Ornek...8:
A={1,2, 3}
AuUB={1,2,3,a,5,7}
kosullarini saglayan B kiimesinin 2 elemanli
alt kimeleri en ¢ok kac tanedir?

Bﬂ;n 2 elemonh o H k;”‘e&/‘n’v\
engol 0 lhnogy '\.Cl;f\ B:Aug o'mgﬁ.
S(8) S(AVS) =

(é{.): ‘-——(_/ = 6'5 - 3o
6221 .20 5
=45

Ornek...9:

A kimesinin alt kimelerinin sayisi 128, AnB

kimesinin 6zalt kimelerinin sayist 15, AUB

kimesinin alt kimelerinin sayisi 512 dir.
Buna go6re, B kimesinin eleman sayisi__cift
olan alt kime sayisi Kactir?

1’P g — sARY)
= 2?-

A
25( nBL:LH;_,j(mé)/{—; Stand)4
g5 AuB] sy —> #AB)= 9
S(AVB)< 5 A)+5(6) -5 (an)

= Freb)-«
5(8)=6 i (glf(g)*{él'*é)
ez,

—
N—

N
7
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Ornek...10 :
A = {x | 10<x<200, x=3k, k € N}
B = {x | 10<x<200, x=4k, k N}
s(AUB) kactir?

Az {12,451F .- A0] - s(AHg%_;‘_Z‘_': 43
B-fu26, 20,2 1%} asm:isc:z H= 2

AND= 4 12,2, %, 192} AS(A(W\:-‘QTZ;BH:IC
s (AUB) = s(A) +5( B) -S(APB)

= 63+4% 16
= 9

Ornek...11:

s(AnB)=10, s(AnC) = 18 olduguna gore,
s(An/}BUC)) en ¢ok kag olabilir?

s ((ANBR) U(Af\c)') M eng ol olamest icin
ANB ve Anc AYRlk oleokdi
SCANCBUC) = s¢ang)esianc)
= 40+ (3

ANG A\lnc

Ornek;12 :
A = {x in asal bolenleri} ve
B, =.{xin bir basamakli bdlenleri} ise
a) A,,U B, klimesini elemanlari ile yaziniz.

b) s(B,,,) — s(A,,) degeri kactir?

N A = 2,33)
® ,={4235,¢} 3023
Al b0 = {12,3561)
b) BT 236558) 1202 235
A g¢={2,3} 96=27.3

(3 5= 7 -2

2

42=2.3.%
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KUMELER - 2
( KUMELERIN BIRLESIM VE KESISiMi - EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN - iKi KUMENIN FARK iSLEMi )

EVRENSEL KUME EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN
OZELLIKLERI

Bitun kumeleri kapsayan ve dzerinde

islem yapilan kiimeye evrensel kiime 1) E'=0@ 2) @' =E

denir. Evrensel kimeyi genellikle E ile

gosteririz. 3) (A)' =A 4) " AnE=A
5) AUE=E 6) AUA'=E

BiR KUMENIN. TUMLEYENI

7) AnA' =@ 8) AcB =B cA

A c E olmak lGzere, E evrensel

kimesinde olup, A da bulunmayan 9) A cEolmakuzere, s(A)*s(A)=s(E)

elemanlarin kimesine A kimesinin digs
timleyeni denir ve A" veya Al ile 10) De Morgan Kurallari: (AUBJ=ANB
gosterilir. (ANB)=AUB

A' = X EA E ..
yazilr. e ve x<E} Ornek...15:

s(A') = 8, s(E) = 21, s(B") = 15
olduguna gore, s(A) + s(B) toplami kacgtir?

S(A+51IA)=5¢E)  SCB(8)=s(x
B @ A s(A)+ @ =24 J(E)+ (7:21)

(A) =13 =
(")srnek...16 : s \ S(A)-I-I{B):iﬂ

A, B, C kimeleri E evrensel kimesinin alt
kimeleri olmak tzere,

Ornek...13:
E={x:-4<x<7, x € Z}evrensel
kimesindeki A={x:x <3,x € Z} kiumesi
icin A’ kimesini liste yéntemi ile yaziniz.

€={-3,-2,-1,0,23,4,5¢}
A\= {'Zle'l/qllz}.

A= 13456

ve. s(C') = 3 ise s(C)

SE SO S5 ) = 5cE )
2-5(5)':'? SCc)+-3= 9

s(e)=3 Y(c):ﬂ,
Ornek...17 :
E evrensel kiimesi sesli harflerimiz olmak
tizere, A={a, e, 1} ise A’ kiimesinin alt
kimelerinin kaginda A' dan daha fazla sayida
eleman vardir?
Ornek...14 : _ e S(A)=3
E = {x : x, Rakam} E= {ole/ v (4% o’o} 3
A = {x : x, Asal rakam}

A T 6o
B = {x: x, tek rakam} ise A', B', (AUB)' A :§ l, U',U,O,o} = S.(A):ﬁ

kimelerini yaziniz.
5+

E—'{o,’/2134/§-5,7',)f!37 (2_) —f(z) E/J\

A:{L3ﬁ4}
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—
N—

o

B by {II}' 5/ 9!—? A, (B)”:e:ollrr?ak tizere, B' < A’ olduguna
A,'= {O/ 4,4/5)3/_7}’ gore, A n B nin esiti nedir?
{
B =—{S,Z,4,6,X} ) e A= AcBdir
(Av8)=(14245,29 )= {0,468} AnB =Aj
— 3110
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KUMELER - 2

( KUMELERIN BIRLESIM VE KESISiMi - EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN - iKi KUMENIN FARK iSLEMi )

Ornek...19:

A c E olmak lizere, s(A)=7-2x ve s(A')=2x+3
olduguna gore, E evrensel kiimesinin asal
saylda eleman iceren Kac alt kumesi vardir?

SAVES(A) =s(E)  [10)+(0)+ [12) 410
?—%1—}&3:5({\ [ j] %-)-F(})
4‘5_+420+272+)£0

{o= g ()
=933

iKi KUMENIN FARKI

A c E ve B c E olmak Uzere A' da bulunan
fakat B' de bulunmayan elemanlarin
kimesine A fark B kimesi denir ve A- B
veya A\ B ile gosterilir. Yani
A-B={x:xeAveXx¢B}
Fark kimesinin Venn semasi ise

dir.

SIMETRIK FARK

(A-B) U (B=A) kiimesine
simetrik fark denir ve
AAB ile gdsterilir. Yani
AAB=(A-B)U(B-A) dir.

FARK ISLEMININ OZELLIKLER

www.matbaz.com

1) A-B=AnB' | 2) E-A=A’

3) AcB=A-B=g | 4) A-B = A—(AnB)

5) (A-B)'=A'UB 6) (A-B)UB=AUB

IVA-A=0 8) B-A=0
99A-E=0 10)A-@=A
11) A#B icin A-B£B-A

12)A=BicinA-B=B-A=0

13) (A-B)-C=A - (BUC)

Ornek...20 :
A={3,5,7,8,9, 10},
B={-2,4,5,7,9}
kimeleri icin A—B,B-A-ve AAB
kimelerini yaziniz.

A-B={3,810)

B-A :{-—2/ £)

A48 = (4-BJU(B-A)
= {—2)3;4‘13/10}

Ornek...21:

A, B ve C kimelerinin

A B
yanda verilen semasinda
tarall bélgenin sembolik
yazimi nedir?

(An®)—C = angnc”

Ornek...22 :
(A-B)-—Cve A- (B UC) kimelerini
asagidaki semalar Gzerinde belirtiniz.

S

Sonvg olecsl: (A~B)c= A~(BUC) dir
Ornek...23 :

A={x:-3<x<5,xezZ} ve
B={x:1<x<5,xe€Z}iseB - Akumesini
yaziniz. —_—

Ax{-2,-914234)
a0 g

Ornek...24 :
A-B={1, 2} ve AUB ={a, b,1, 2, 3, 4, 5}
olduguna gore, B kiimesini liste biciminde
yaziniz.

14) (AnB)=(CnB) = (AnB)-C = AnBnC’ A B_{ b
-5 a
15) s(AUB) = s(A-B) + s(B—A) + s(AnB) 77 3/4/5}
9. Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015 4’10



KUMELER - 2

( KUMELERIN BIRLESIM VE KESISiMi - EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN - iKi KUMENIN FARK iSLEMi )

Ornek...25 :
s(AUB)=34, s(B-A)=11 ve s(An B’):18=A—6
olduguna gére, AnB kiimesinin efeman sayisi
kacgtir? —0

A -

4X+X+44:3¢_
xX= 5'

S(AnB)= X< 2’\]/

Ornek...26 :

s(A) + s(B) = 24 , s(AUB)=19 ve s(A-B) =3

olduguna go6re, s(B — A) kactir?

S(AUB)- s(A)i5(8) - s(ANB)

19 = 2¢ ~s(Are)

S (Ang)- 4
S(AVB)c s(A-8) +5(6-A) +SANS)
19 = 3 +s@A+ 5

S(8-Al= 49-?:&”

Ornek...27 :

A = {Siniftaki gozluksiz d6grenciler}
B = {Siniftaki esmer 6grenciler}

C = {Siniftaki erkek 6grenciler]

D = {Siniftaki kiz 6grenciler}

olduguna goére, IgAUDZ — (AUB) kiimesi hangi
o6grencilerden olusur? —

AV O: Gs2kksnz veys b2 Senc
A T
U 6 G 0 2hAk Sz "‘ejﬂ e_fﬂwﬁg"renc(

(AVO)~(ag): L5y, olmoinl 2]
N ol

N
7

www.matbaz.com

—
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Ornek...28 :
S(A—-B) =6 ve s(A) =10 ise A.n. B kiimesinin
2 elemanli_alt kimelerinin sayisi kagtir?

-
Ornék...29 :

A kimesinin alt kiimelerinden 15 tanesi B
kiimesinin alt kimesi degildir.

s(AUB) = 13, s(A'nB) = 6 olduguna goére,

_S(AnB) kagtir?

A'nin B'den Lock\ {5 oll tonesi vocise
A-B nin Ham ol kimelect sayss (5 4=16 oo

2358 _y o S(A-B)=¢ (""\’-‘,O')

+ ® SAUR 446
42 © {o+X
& x=3 = 5(An\3;-.x=ﬂ

Ornek...30 :

A ve B, E evrensel kiimesinin alt kimeleri
olmak lGzere (AUB)'U(B-A) ifadesinin_en,
sade halini bulunuz ? >

l .’ / U 6302%26
(AT(\?,) U(BOK)= (A 0B U(ANE)

-4

Wip\

De Mo = An(3ug)
/
STANE
/
= f\))
Ornek...31:

A ve B |E evrensel kimesinin alt kimeleri
olmak iizere (A- B)'—[ A'n B'] ifadesinin en
sade halini bulunuz ?

‘A— B - A(\B, Pe Mof’dl\
(An g} = CAn ’3'J=(A’ UB) N [A'nx'j/
=A’Us)(\ CAB]
:Qa\’uﬂng
= £nB

&
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KUMELER - 2

( KUMELERIN BIRLESIM VE KESISiMi -

EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN - iKi KUMENIN FARK ISLEMi )

DEGERLENDIRME - 1

3) Asagidaki tabloda noktali yerleri uygun
sekilde doldurunuz.

1) Asagida verilen cimlelerdeki. noktali yerleri _ %

dogru bir sekilde doldurunuz. AU D= A AnA = A
AUA = .. A.. Ano=.. .

a) Bitun kumeleri-kapsayan ve tzerinde islem

yapilan kimeye ..eu.ne,\.w ...... kiime @'= .. E. (AY'= ..A..

denir. !

b) E evrensel kiimesinde olup, A' da AnA= x¢ AUE= .E..

bulunmayan eIemanIarm kumesmeA . _ .

kumest Aiamle. .. denir ve . A E'=0.. ; E-A=. A .

veya .. 4.... ile gosterilr. (AuB)= ANGE | aua=.E..

c) A' ya veya B' ye ait olan elemanlarin 5
olusturdugu kiimeye Aiile B' A An E=.A. (AnB)'= .A'UK.
b rlesiadf. denir ve AVA ... ' Y/
goster,“’r ¥ Anp'= A8 |(a-Bsy=AUSB..

d) A ve B' ye ait olan elemenlardan olusan _ .
kimeye Aile B' nin .L@s./Jions.... (A-B)-C=AN.. (B U C)
(.o kes( 4i.) denir ve ., 4n.8.. | S(A-B) +s(B-A) +s (An B)= s(AUB)
gosterilir. ~
e) A kiimesi ile At kiimesinin (A-B)U(B-A)= AAB
birlesimi .€vrengel .. kime olusturur. a s(A) + s(B) — s(AnB) = S(AU&)
f) A" da bulunan ancak B' dg bulunmayan
elemanlarin kiimesine A goré B kiimesi s
denir ve A=.G veya A\.B.. ile gosterilir. °| 4) Asadida verilen bilgilerde noktali yerlere,
Kullanacaginiz kelime listesi R dogru ise “D”, yanlig ise “Y” yaziniz.
kesisimi birlesimi fark A-B A’ ©
$ : al ) A= (A-B)U(B-A)
timleyeni | arakesiti AnB A\B ;
€ ) = _
evrensel evrensel Al AUB ; V : S(AUB) = S(A) + s(AnB) - s(B)
2 - |(A'"UB)=A-B
2) s 0
i . JE-A=A'
Kiume ifadesi Sgg:g:)llr'nkl \} 0.
S(AUBUC)=s(A)+s(B)+s(C)+s(AnB)
A ve B' nin ortak elemanlarini AnB Y. : | +s(AnC)+s(BnC)-5(AnBNC)
icerir.
¢ \{ A-B=A-CiseB=C
A veya B' nin elemanlarini AU6 SR
icerir.
¢ 5) K={1,2,3,{4,5}}, P={1,2,3,4,5} ve
A' da bulunan, B' de A_é R ={2,4,6} olduguna gore, asagidaki tabloda
bulunmayan elemanlari icerir. bos birakilan yerleri doldurunuz.
B' de bulunan, A' da .
bulunmayan elemanlari igerir. 5"'4 LISTE YONTEMI zgyll(slme
Evrensel kimede olup A / I'4
kimesinde olmayan elemalari /4 KUP '{'/2/314/5/{4/573 2 - (4
icerir.
{
KnR 2 T
Birlesim kimesinin arakesit AAB : { } 2=2
elemanlari disindaki elemanlari f
icerir. L0 R {412/3/4/{%#} 2= 3?_
2
(PAR)U(KnR) | {2¢) 224
9. Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015 6[10



KUMELER - 2
( KUMELERIN BIRLESIM VE KESISiMi - EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN - iKi KUMENIN FARK iSLEMi )

DEGERLENDIRME - 2 5) Yandaki semada verilen K R
sayllar bulunduklari 5
1) K={1,3,5,7, 11}, bélgedeki eleman 2858 5
L={x: x<10, x = 2k+1, k € Z*}, sayilarini géstermektedir. 2|7
M={xx* < 32,xe Z} 3

s(KURUS) = 43 olduguna

- s L i a—4
gore, S kiimesinin-2 s
elemanli alt kimelerinin

olduguna goére, M\(KnL) kiimesinin
elemanlarini liste 'yontemiyle yaziniz.

/ ={3 9 9‘ 9 KﬂL:{'} 5,2 saylis! kagtir?
" / :7 17, 7 5 (K URUS)=s(B)* S(B)e 5t5)- 5 - “SErS) ~ SRME) ts (kn Rng)
'(" 3,42,4,0,%,2,3,¢ 5_} $3=
b ?+3+ b+ 5+F +2 43+ ay (45‘)= 15-1g
M\ (K/lL) {-514-3-1:1 26} 2= 3072, Sfa=7] %ﬂ:g:? = top

2) s(A) =9, s(B)=15ve s(AUB) =18 olduuna
gore, AnB kimesinin eleman sayisi kagtir?

S(AVB) =5 (A +s(B)-S(ANG)
¢ = 9415~ s808] YA”B):_G_JJ

3) AkiUmesinin alt kime sayisi 1024 ve
s(AUB) = 26 olduguna gore, s(B) nin en kiicik
ve en buyuk degerleri toplami kagtir?

S(A .
2 (l 024 = s(A\)=10

Ave B ayrl'e 'lSe S'(AVB):S(A)U(E)

26 = 1o +5(8)
S(-BJm;n,: 1¢
S(AVE)=5¢8) die.
S(8)= ¢
S(B)rint S(8) s :;;fz ¢=42)
4) A=(-7,3],B=(6,11) ve C =[3,6) kiimeleri

aralik olarak veriliyor. Asagida verilen kime
islemlerini yapiniz.

ACB is.

AUC = (=},€) | (AUC)nB= &
BUC :D,H)—-Zg} ANnC = {39
A' 2R —(-73] ((WVC) R3¢

(-2, "‘U Ugz ,0")

N
7

www.matbaz.com
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6) Kve M kimeleriigcinK ¢ M ve M ¢ K olmak

Uzere,s(KUM)=13ves(Kn M)=6
olduguna gore, ¥ inin el
cok kag olapilir?

i E-m 'r|( M-\
Dlmah,

M’f\l\" Vmont €~ 02
ol e
)(-«-64-'1’ 3
=669 s(k)= 6’("6)
7) A={x:18<x <105,x € N}

kiimesinin elemanlarinin kag tanesi, 3 ve 5 ile
tam bolunebilir?

sve 5 (le Fom bolinme (5 ilelfcnmed;n
11095 0,02 105}

40532 +1 = £ derest Bve S e

Lom balancr,

8) A={x:18<x < 105,xe N}
kimesinin elemanlarinin kag tanesi, 6 veya 9
ile tam boélunebilir?

§ 52439 ,402}-3:(4 "’2 022, (- 14
3 ={ %3y 9s(9) = iﬁﬂ <9
“9eedhin en kigide Octol LJ«\ 49 d;..”

{36720 ., 90y sug)- 4

S (§U3)=5(6) +s(9)—s(6n9)
<4 +9 -4

$'(6v9)= ;(s

9. Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015
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KUMELER - 2

( KUMELERIN BIRLESIM VE KESISiMi - EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN - iKi KUMENIN FARK iSLEMi )

DEGERLENDIRME - 3

1) AnB={2,5 11} ve An C={2, 3, 7} olmak
Uzere, A n (B U C) kiimesinin elemanlarini
ortak 6zellik yontemiyle yaziniz.

(ANB) U(Anc)= £2:3,5,3,14)
= {x x<12}, xq;\j}-

2) Venn semasiile
verilenlere gore,

(GUK)n(GUN)

kimesinin elemanlarini

liste biciminde yaziniz.
Kirmi 2y vR mquy NIN

ust asle »fu/wlflyxf%

?I(Mun‘&(:.

G U(knh)={dcz 3 x y¥

3) s(A)=3at+4
s(AnB) = 2a-3
s(B) =8
s(AUB) = 5a—1 olduguna gore, a nin degeri

s MVB) 25(A)+5(8)~5 (An8)
70-1x 3a+¢ £g—(29-3)
&ac16
Az
4) A={x|24<x <156,x=4k ke Z}

B={x|36 < x<144,x=6k, ke Z}
olduguna , s(AUB) degeri kactir?

A=12332,. . %} 9 s(A) 562 133

%
B={3¢4¢..., ’]d?} ERICIE 1&‘(-1- (¢
¢ 1
A0B={7644-. 132} ~ SIAB). g
S(AV6)= 734 (8~ - o]
s(ANB)_s

S(AVE)_s(ANE) (SA)T_VLS(B):lz

olduguna gére, s(AUB) kagtir?

SAVBL ; scApk2) 5 S(A-st

A @ S(8)= 4L

5)

ks3

N
7
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—
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X x  6x
6) 2-s(AnB)=3-s(AnC)=s(BnC)
s(A) + s(B) + s(C) =53
s(AnBnC) = 3, s(AUBUC) =34 olduguna
gore, s(AnB) kactir?

s AUBUQ)es(AVES(B) +5(c)- SANS) s CANK)-S3nc) +50anBc)

D(J\?V‘r\&b/\
34= 53— 3Ix—2Ix-Ex +3
3696 -1x
1"x = 22

Y=2 — S(A(\B) 'igéx

-

7) A={x|25<x<200, x=3k, k € N}
B = {x | 10<x<170, x=4k, k € N}
s(A-B) kactir?

A<f2% 30,.... 188} S5(A)= - Bpeg

ANB nin elemen S?‘J‘S‘ ;.SC 1200 u(afonlordlf:
ANBI{TL 2168751 (pnB)= 12

S(A-B) = S(A) ~5¢ AnB)
T8 —(2

“
8) B & Colmak tizere, s(AnB)=10,

S(AnC) = 18 olduguna gore, s(An(BUC)) en

az kac olabilir?
A % B¢C Jln Aa(oy(
AN B it9 ﬂwnd&

el '

%A Yazilde
A SCANGBUC), = gtg+(
—J

9) s(A) =6 ves(B\A)=4olduguna gore,
s(AUB) kactir?

12 =4t
Vi 2Z4
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KUMELER - 2

( KUMELERIN BIRLESIM VE KESISiMi - EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN - iKi KUMENIN FARK iSLEMi )

DEGERLENDIRME - 4

1) s(E)=25, s(A-B)=11 ve s(A'nB’) = 5 olduguna
gore, B kiimesinin eleman sayisi kagtir?

Ang - AVBY (2 Morgary
s(Ang)= sGag))=2-7
S(E)= M+ Xx+y+5~

an
z=
25 =4 +X+Y3 X+y—_j—_5(@

2) s(A) =16 ve s(A n B) =7 olduguna gore,
S(A\B) kactr?

S(A)= X++
46 X+}

s(A\B)

3) s(AUB)=22ves(A\B)=14 olduguna gore,
B kiimesinin alt kiime sayisi ka(;tlr’?

5 AUb) = 5(A-8)+ 5(3)
2%2= 14 «s(8)
g= 5(6)
Barn sl bamegayyiz 9% 25¢

4) (AUB)' =@, s(AUA) =18,
s(AnB) =4 ve s(B-A)=7

olduguna goére, A — B kiimesinin 3 elemanli alt
kiimelerinin sayisi kagtir?

A z  SAVA) < Xt4+ F
[ = x+
e x=1%
S(A-B)= x=+dic
(2): ,éi-z,;y

5 S(A\B)=5 s(B\A)=8ves(AnB)=7
olduguna gére, s(A U B) kagtir?

; S(A)z 54 &
39 ™%

N
7

www.matbaz.com
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A={a, b, c, d}
B={b,d, e f g h}
C={c,d,qg, h,x,y} kiimeleri veriliyor.

a) Sadece B kiimesinde bulunan elemanlari
yaziniz.

fedy

b) B ve C' de bulunup A' da bulunmayan
elemanlari yaziniz.

1 Y

¢) Aveya B' de bulunup C' de bulunmayan
elemanlari yaziniz.

fdleel‘p}]

Sekilde verilen
Venn semasina
gore, asagidaki
tabloyu doldurunuz.

A-C ={d, a, r}

(AUC)nB ={m,L P}

Brc=me L h ) [(ano)vB=(]h9)

A-B={ fic,An } [(C-A)-B={fc,n}

cna' = fenp 1| CV(AUB) = £ign)

[(A-B) U (B-A)l-C ={ d,a(,e,),h }

9. Sinif Matematik Konu Anlatimi 2014-2015
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KUMELER - 2

( KUMELERIN BIRLESIM VE KESISiMi - EVRENSEL KUME VE TUMLEYEN - iKi KUMENIN FARK iSLEMi )

DEGERLENDIRME - 3

1) E evrensel kime ve A, B c E dir.

S(AUB) = 25 ve S(AnB)=3

2.5(A) =5.s(B) ise
A\ B _kimesi ka¢ elemanhdir?
A ’ 2:50 = 5. 5(6)

sx 2x
Spve/=stA)+ sU)-5(A08)

> 25=6x+]x~3
A SO A ARy

2) Asagida Venn semasi ile verilen kiimelerde
tarali bolgeleri ifade eden kiimeleri yaziniz.

a) K M b)m

N=Ckom).  am)an...

c) K d) K

R

Lknm).. (katt).-m

3) E=AUB, s[(A-B)']=22, s[(B-A)']=18ve

s(A") + s(B") = 38 olduguna gore, AUB

A évrensel kimesinin eleman sayisi kactir?
Jt2=22 XtyYr2< 2§
X+Y=18 s 2
L ZEX239 (Avﬂlrizjj
2(x+He)=Lp

4) s(A-B)=12, s[(B~A)]=26 ve s(A'nB")=11
olduguna gore, A kumesmin elemén sayisi

kactir? /
sA Uﬂ) J=rt

S(BA] = 1263011
11 26- 23¢x

S(Al=12+ X x=3

N
7

T > N

www.matbaz.com

—
N—

5) Ave B ayni evrensel kiimenin alt kiimeleridir.
Buna gore (A'nB")' — (AnB') ifadesinin en
sade halini bulunuz.

(AUB) _Qa\n ') =(AvB)n (AN BI)/
=(AU 8) n(A'UB)
=(ANA") UR

= ,O/UB:_BQJ

6) E evrensel kimesi 48 elemanlidir.
S[(A\B)] =32, s(B)=18ve s(B\A) =14
olduguna gore, AUB nin eleman sayisT Kactir?

S(A-8) )£ 144y
32=4(84Y

48: x4 b+ 14 g
x=16
SCAV®) =16+ 4+ 14 =34

7) Ave B E evrensel kiimesinin alt kiimeleri
olmak Gzere {[(AUZ)U (Bn@)]—B}UA'
ifadesinin en'sade halini bulunuz ?

fAusI—BIuA
{ A-8Yua
(An &) uA

(AuA) r\(BUAJ

£ n @) = 3UA'= (Aﬂs)

8) Ave B kiumeleri E evrensel kimesinin alt

kimeleridir.
s(A) =5x-8, s(A") =2x-3 ,
s(B) =x-1 , s(B') =2x+2

olduguna gore, E evrensel kiimesinin 1

elemanh alt kimelerinin_sayisi kactir?

SCA 458 =508 = ¢ (B)+ 5(8)

S x-24+2%3 = X4 +2x+2

x4 = Ix+1
e x=A17
<=3y — scs) =354
P

>

145 5
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